



中共洛阳市委机关报

报头题字: 毛泽东

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

2023年4月8日 农历癸卯年三月二十八日 星期六

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报创刊词

## 《中国国情读本(2023版)》出版发行

新华社北京4月7日电 反映当代中国社会发展变化的普及读物《中国国情读本(2023版)》近日由新华出版社出版,面向全国发行。该书由中华人民共和国年鉴社编纂,共分六编:第一编“图说中国”,精选新华社记者拍摄的新闻图片,配以简短文字,直观反映2022年中国概貌;第二编“国情概略”,主要为国务院新闻办公室发布的白皮书、国家统计局发布的统计公报以及《中华人民共和国年鉴》相关内容;第三编“国情特载”,展现2022年

中国经济高质量发展取得的成就;第四编“专题国情”,深度解读党的二十大精神,记录北京冬奥会冬残奥会、庆祝香港回归祖国25周年、中国空间站建设等重大历史事件;第五编“国情精要”,从时政、经济、文化、科技、民生、人物等方面,生动展现新时代中国活力;第六编“年度大事”,全面盘点2022年的中国经济社会发展。《中国国情读本》自2008年以来,每年出版一本。

# 习近平同法国总统马克龙在广州非正式会晤

新华社广州4月7日电(记者 杨依军)4月7日下午,国家主席习近平在广东省广州市松园同法国总统马克龙举行非正式会晤。

春天的广州,春和景明,繁花似锦。坐落在白云山麓的松园,依山傍水,亭台叠瀑,别有风情。

习近平热情欢迎马克龙访问广州,表示很高兴同马克龙总统再次相聚畅谈。

两国元首在庭园散步,边走边聊,不时驻足,饶有兴致地观赏岭南园林的独特景致。

两位元首临水而坐,观景品茗,纵论古今。

习近平指出,了解今天的中国,要从了解中国的历史开始。广州是中国民主革命的策源地和中国改革开放的

排头兵。1000多年前,广州就是海上丝绸之路的一个起点。100多年前,就是在这里打开了近现代中国进步的大门。40多年前,也是在这里首先蹚出来一条经济特区建设之路。现在广州正在积极推进粤港澳大湾区建设,继续在高质量发展方面发挥领头羊和火车头作用。

习近平向马克龙介绍了中国式现代化的本质特征和核心要义,强调指出,中国正在全面推进中国式现代化,这是中国通过一次次改革开放和创新发展逐渐形成的既符合现代化一般规律又具有独特特征的中国特色社会主义现代化理论和实践。我们对中国发展前景充满信心。欢迎法方继续积极参加广州交易会、上海进博会和

中国国际服务贸易交易会,进一步拓展中国市场。

马克龙表示,真正的友谊是相互理解、相互尊重。法方赞赏中方始终支持法国和欧洲坚持独立自主和团结统一,愿和中方相互尊重彼此主权和领土完整等核心利益,加强技术工业合作,相互开放市场,加强人工智能等科技合作,助力各自实现发展振兴。

循着《高山流水》悠远婉转的琴声,习近平和马克龙来到白云厅,听千年古琴奏千年绝唱,品千年茶韵论千年兴替。

习近平邀请马克龙共进晚餐,双方继续就乌克兰危机等共同关心的问题深入交换意见。

习近平指出,乌克兰危机成因复杂,延宕下去对各方

都不利,尽快停火止战符合有关各方和整个世界利益,政治解决是唯一正确出路。在乌克兰问题上,中方绝不从私利出发处理问题,而是始终站在公平公正的立场。有关各方都应该承担责任,相向而行,为政治解决创造条件。欢迎法方就政治解决危机提出具体方案,中方愿予以支持,也愿发挥建设性作用。

马克龙表示,法方同样认为,政治解决乌克兰危机需要兼顾各方合理关切。法方高度重视中方的国际影响力,愿同中方密切沟通合作,为推动尽快政治解决危机作出共同努力。

夜色渐深。习近平和马克龙道别。

(下转04版)

## 十二届市委深改委第十次会议暨市委财经委第十次会议召开

江凌主持 徐衣显、杨晓、孙延文参加

本报讯(洛报融媒记者 李东慧 白云飞)6日,十二届市委深改委第十次会议暨市委财经委第十次会议召开,深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,传达省委财经委第八次、第九次会议精神,审议通过《市委全面深化改革委员会2023年工作要点》,研究洛阳开放大学转型发展、以“水工”改革为切入口推进“五水综改”、利用股权投资基金促进经济发展等工作。市委书记江凌主持会议。

就做好2023年深化改革工作,会议指出,要抓好关键改革攻坚,在系统部署、全面推进18个领域64项改革工作的基础上,聚焦开发区、行政审批

制度、国企国资、科技体制等事关全局发展的重点改革任务强力攻坚、重点突破,为加快推进现代化洛阳建设增创体制机制新优势。要抓好改革深化,做好调查研究,找准堵点卡点,推动重点领域改革不断取得新成效。要抓好机构改革,在做好上一轮机构改革“后半篇”文章基础上,认真落实中央、省委关于新一轮党政机构改革部署要求,加快转变职能,该放的放到位、该管的管到位,确保机构设置更科学、职能配置更优化、体制机制更完善、运行管理更高效。

会议强调,加快推进洛阳开放大学转型发展,是落实国家、省开放大学综合改革要求的重要举措。要在转型发展

上下功夫,加快实现由学历教育为主向重点服务社区教育、老年教育、技能教育转型。要在开放办学上下功夫,树立平台思维,坚持面向社会,有效整合资源,打造更加开放的办学平台和办学方式。要在社区教育上下功夫,结合邻里中心建设,着力做好再就业技能培训、社区老年教育等,更好满足群众多样化教育需求。

会议听取以“水工”改革为切入口推进全市“五水综改”情况汇报,研究水利改革发展相关工作。会议强调,水资源是地方经济社会发展的基础性、先导性、控制性要素,水的承载空间决定了经济社会发展空间。要深刻认识水资源开

发利用的重大意义,加快破解制约水利发展的突出问题,充分发挥洛阳水资源优势,加强水利项目谋划,提升投融资能力,为高质量发展提供强有力水资源保障。要成立工作专班,深入研究工作,积极加强与省级水利投资平台合作,增强水利投融资能力和可持续发展能力。要科学谋划重大水利工程,加快推进故县水库灌区、前坪水库市区引水、中小水库群建设等工程,增强水资源统筹调配能力和城乡供水保障能力。要加强水利系统队伍建设,转变思想观念,提升能力作风,加强工程领域廉政风险防控,着力打造高素质专业化干部队伍。

(下转02版)

本报讯(洛报融媒记者 李东慧)昨日,市委书记江凌调研督导问题楼盘化解和安置房建设工作。

江凌首先来到瀍河区徽安新城、西工区万家e家、洛龙区丰仁安置小区等项目,实地察看项目进度,了解瓶颈问题,与有关负责同志共同商讨破解之策。

随后,江凌主持召开座谈会,听取全市问题楼盘化解、保交楼及安置房建设工作情况汇报,各县区政府(管委会)主要负责同志和市直有关部门作了发言,汇报工作情况,剖析问题症结,提出下一步推进措施。

江凌指出,问题楼盘化解和安置房建设工作事关群众切身利益,是重要的民生工程、民心工程。全市各级各有关部门要坚持以习近平人民为中心的发展思想,认真落实省、市部署要求,着力推动问题楼盘化解和安置房建设工作提质增效,推动人民群众早日入住新居,不断增强群众获得感幸福感。

江凌强调,要提升政治站位,各县区政府(管委会)主要负责同志要担起主体责任,把问题楼盘化解和安置房建设作为体现工作能力、工作作风的重要抓手,亲自研判调度,聚焦长时间没有进展的项目,找准项目建设进展缓慢的症结,解决堵点难点问题,确保尽快取得突破;市直有关部门要主动担当,加强配合、优化环境,加大统筹协调和工作支持力度,千方百计解决影响项目建设的问题,为问题楼盘化解和安置房建设提供有力保障。(下转02版)

### 江凌调研督导问题楼盘化解和安置房建设工作

## 不断提升政治站位 不断增强政治群众获得感幸福感

## 徐衣显主持召开市政府党组(扩大)会议 以学铸魂以学增智以学正风以学促干 大兴调查研究全力以赴解难题促发展

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)昨日上午,市政府党组书记、市长徐衣显主持召开市政府党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究部署政府系统大兴调查研究、推动经济社会高质量发展等工作。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局第四次集体学习、在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神,徐衣显强调,开展学习主题教育,是全面贯彻党的二十大精神的重要举措、深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重要部署。一要坚持以学铸魂,把牢政治方向。市政府党组要按照市委总体部署,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,始终保持共产党人政治本色。二要坚持以学增智,提升能力素质。坚持学思用贯通、知信行统一,系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的基本观点、科学体系,善于运用党的创新理论和改革创新思维研究新情况、解决新问题,总结新经验、探索新规律,不断提高履职尽责的能力水平。三要坚持以学正风,锤炼过硬作风。坚持廉洁奉公树立新风,牢记“三个务必”,践行“三严三实”,持续深化政府系统“三转三优”行动,大兴调查研究,坚决纠正形式主义、官僚主义,坚定不移正风肃纪,依法依规谨慎用权,打造风清气正、务实担当的政府。(下转02版)

## 新时代新征程新伟业

贯彻全国两会精神 持续谱写现代化洛阳建设新篇章



### 最美人间四月天 国色满园迎客来

“牡丹幻城之夜”暨第40届中国洛阳牡丹文化节开幕式今晚举行。

眼下,市区各牡丹观赏园中内开品种牡丹相继盛开,姹紫嫣红喜迎中外宾朋的到来。(相关报道见03版)

上图 市体育中心广场牡丹竞相绽放,吸引市民和游客拍照留念

右图 牡丹公园牡丹连片绽放,吸引市民和游客驻足观看

洛报融媒记者 张光祥 李卫超 摄



热烈庆祝 第40届中国洛阳牡丹文化节

开幕

洛龙区围绕风口产业、优势产业及科技创新领域,持续推进基金集聚

## 加快打造“开元金融创新示范区”

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 谢芳 王梦娇)记者昨日从洛龙区获悉,整体规模达100亿元的洛龙区“开元金融创新示范区”建设,旨在围绕风口产业、优势产业及科技创新领域,打造在洛阳经济跨越发展中具有牵引力、在中原经济

区具有引领带动力、在中西部地区具有影响力的金融创新区,助推实体经济发展。截至目前,已有超200亿元基金在这里集聚。

其中,洛阳市产业发展基金由洛龙区开元投资控股集团有限公司

联合洛龙国宏资本创业投资有限公司出资设立,基金规模50亿元,主要投资洛龙区成长性强的优质科技型企业,通过外投内引方式助力洛龙打造现代化产业体系。

(下转02版)

